

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ
Αντιδημαρχία Στρατηγικού Σχεδιασμού & Ανάπτυξης
Ταχ. Δ/ση: Λ. Μαραθώνος 29 κ' Αθ. Διάκου 1
ΤΚ 145 65, Αγ. Στέφανος
Τηλ.: 2132030639

Αγ. Στέφανος: 21/08/2015
Αριθ. Πρωτ.: 23706

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΔΗΜΑΡΧΟ ΓΙΑ ΤΟΝ κ. ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ

ΘΕΜΑ: «Έγκριση Διενέργειας (Αναγκαιότητας) Παροχής Υπηρεσιών για την υλοποίηση Δημοτικών Προγραμμάτων Δημιουργικής Απασχόλησης και Ψυχαγωγίας»

Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010): «Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του» και σύμφωνα με το άρθρο 72: «1. Η Οικονομική Επιτροπή είναι όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονομικής λειτουργίας του δήμου. Ειδικότερα έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: α) (...), δ) αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισμού, εκτός από εκείνες που σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις αποφασίζει το δημοτικό συμβούλιο, καθώς επίσης αποφασίζει αιτιολογημένα και για τις περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης προμηθειών (...) σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις (...) και ε) με την επιφύλαξη της παρ. 4 του παρόντος καταρτίζει τους όρους, συντάσσει τη διακήρυξη, διεξάγει και κατακυρώνει όλες τις δημοπρασίες σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Για τη διεξαγωγή των δημοπρασιών και την αξιολόγηση των προσφορών μπορεί να συγκροτεί Επιτροπές, από μέλη της, δημοτικούς ή δημόσιους υπαλλήλους ή ειδικούς επιστήμονες (...)» (βλ. αντίστοιχα και άρθρα 93 και 103 του Κ.Δ.Κ. – Ν.3463/2006, Α' 114).». Από το συνδυασμό των ανωτέρω διατάξεων συνάγεται ότι το Δημοτικό Συμβούλιο, ως όργανο διοίκησης των Ο.Τ.Α. α' βαθμού, έχει γενική αρμοδιότητα και αποφασίζει για κάθε θέμα σχετικό με τις αρμοδιότητες του οικείου Ο.Τ.Α., εκτός από τα θέματα που, βάσει ρητής διάταξης, ανήκουν στην αρμοδιότητα των λοιπών οργάνων του Δήμου. Συνεπώς μετά την ισχύ του Ν.3852/2010, το Δ.Σ. είναι αρμόδιο για τη λήψη απόφασης σχετικά με την ανάθεση υπηρεσίας σε τρίτο, ενώ η Οικονομική Επιτροπή είναι το αρμόδιο όργανο για την υλοποίησή της πιο πάνω απόφασης με την εκτέλεση όλων των πράξεων του διαγωνισμού, από την πρώτη, που είναι η σύνταξη των όρων της διακήρυξης, μέχρι την τελευταία (κατακύρωση του αποτελέσματος). (Ελ. Συν. Τμ. 7 Πράξη 33/2012).

Το ίδιο όργανο (Οικονομική Επιτροπή) είναι, καταρχήν, αρμόδιο για την έγκριση μιας δαπάνης και τη διάθεση της σχετικής πίστωσης (Ελ. Συν. Τμ. 7 Πράξη 33/2012).

Κατόπιν των ανωτέρω, και μετά την έγκριση του προϋπολογισμού του Δήμου για το ο.ε. 2015 (241/2014 ΑΔΣ η οποία επικυρώθηκε με τη με αρ. πρωτ. 83203/54619/12.1.2015 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής) καθώς και την σχετική Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που αφορά την Αναμόρφωση προϋπολογισμού Δήμου ο.ε. 2015 με την οποία προβλέφθηκε η σχετική πίστωση, ο Δήμος μας είναι απαραίτητο να προβεί σε παροχή υπηρεσιών για την υλοποίηση Δημοτικών Προγραμμάτων Δημιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας.

Συγκεκριμένα, τα Προγράμματα Δημιουργικής Απασχόλησης και Ψυχαγωγίας τα πραγματοποιεί ο Δήμος, σε συνέχεια των Καλοκαιρινών Δράσεων Παιδείας, Αθλητισμού και Πολιτισμού «Summer Camp Διονύσου 2015». Τον σχεδιασμό ολοκλήρωσε η διοικητική - οργανωτική ομάδα του προγράμματος «Δημιουργική Απασχόληση και Ψυχαγωγία Διονύσου 2015-16» της Αντιδημαρχίας Στρατηγικού Σχεδιασμού & Ανάπτυξης, η οποία θα έχει και την εποπτεία της υλοποίησης. Για πρώτη φορά φέτος, ξεκινά ένα καθημερινό πρόγραμμα ελεύθερης μελέτης, δημιουργικής απασχόλησης και ψυχαγωγίας για 500-600 μαθητές και μαθήτριες δημοτικού ηλικίας 6-12 ετών, που θα διαρκέσει από τα τέλη Σεπτεμβρίου 2015 μέχρι τα μέσα Ιουνίου 2016.

Το πρόγραμμα θα εφαρμοστεί σε 7 Δημοτικά Σχολεία (ένα σε κάθε δημοτική κοινότητα), από Δευτέρα έως Παρασκευή, στο χρονικό διάστημα 4:30 – 8:00 μμ. Εξετάζεται το ενδεχόμενο αξιοποίησης και 8ου Δημοτικού Σχολείου, ανάλογα με την ζήτηση και τις αιτήσεις που θα υποβληθούν.

Εξετάζεται, επίσης, το ενδεχόμενο να εφαρμοστεί το πρόγραμμα στο χρονικό διάστημα αμέσως μετά τη λήξη του πρωινού σχολικού προγράμματος, για σχολεία στα οποία δεν θα εφαρμοστεί το Ολοήμερο Σχολείο και για την εξυπηρέτηση των γονέων-κηδεμόνων που ωφελούνται ουσιαστικά από τη λειτουργία Ολοήμερων Σχολείων. Σε κάθε περίπτωση, στον καθορισμό των λεπτομερειών εφαρμογής θα ληφθούν υπόψη οι ανάγκες των γονέων-κηδεμόνων, οι οποίες θα καταγραφούν αναλυτικά μέσω ειδικής διαδικτυακής πλατφόρμας κατά την υποβολή αιτήσεων ενδιαφέροντος συμμετοχής.

Το καθημερινό πρόγραμμα περιλαμβάνει 1,5 ώρα για ελεύθερη Μελέτη και 1,5 ώρα για μια ακόμη Δραστηριότητα (Μουσικοκινητική, Θεατρικό Παιχνίδι, Εικαστικά και Κατασκευές, Μοντέρνος Χορός και Ομαδικά Παιχνίδια) ανάλογα με την ημέρα της εβδομάδας. Παρεμβάλλεται διάλειμμα μισής ώρας.

Η καθημερινή παρακολούθηση του προγράμματος δεν είναι υποχρεωτική, ενώ επιτρέπεται η περιστασιακή συμμετοχή όταν, σε έκτακτες περιπτώσεις, οι γονείς - κηδεμόνες έχουν την ανάγκη της συγκεκριμένης υπηρεσίας. Η περιστασιακή συμμετοχή, για τη διευκόλυνση των δημοτών, αφορά και σε παιδιά του Νηπιαγωγείου.

Οι γονείς-κηδεμόνες συμπληρώνουν σχετική ηλεκτρονική αίτηση, με βάση την οποία επιλέγουν την/τις δραστηριότητες που θα παρακολουθήσουν το/τα παιδιά τους. Για την εγγραφή καταβάλλεται συμβολικό αντίτιμο, όπως ακριβώς και στις Καλοκαιρινές Δράσεις. Γονείς-κηδεμόνες που αδυνατούν ή δεν επιθυμούν να καταβάλουν το αντίτιμο, απαλλάσσονται από την σχετική υποχρέωση.

Η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων θα ξεκινήσει στις 27 Αυγούστου 2015, ταυτόχρονα με την ανακοίνωση των σχετικών με το πρόγραμμα λεπτομερειών.

Ο δήμος, για την υλοποίηση των προγραμμάτων, θα αξιοποιήσει σχολικές υποδομές και εγκαταστάσεις, αρμοδιότητας της Αντιδημαρχίας Παιδείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σε όλες τις δημοτικές ενότητες του δήμου. Ο δήμος δεν διαθέτει

κατάλληλο μόνιμο προσωπικό για την υποστήριξη των προγραμμάτων και, ως εκ τούτου, απαιτείται η επιλογή αναδόχου με την προβλεπόμενη από τις κείμενες διατάξεις διαδικασία ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού. Ο δήμος έχει την εμπειρία του πρόσφατου διαγωνισμού και για τον νέο διαγωνισμό θα ακολουθηθεί η γνωστή πεπατημένη διαδικασία.

Επισημαίνεται η δυνατότητα του δήμου να επιβάλει το κατάλληλο προσωπικό που θα απασχοληθεί στα προγράμματα, σε περίπτωση που δεν είναι αποδεκτές οι προτάσεις του αναδόχου, σύμφωνα με πρόβλεψη που θα περιληφθεί στους όρους του διαγωνισμού. Με δημόσια πρόσκληση και εγκαίρως θα κληθούν όσοι επιθυμούν να απασχοληθούν στα προγράμματα. Ομοίως, με δημόσια πρόσκληση και εγκαίρως, θα κληθούν όσα παιδιά επιθυμούν να συμμετάσχουν.

Δεδομένου ότι η εφαρμογή του προγράμματος γίνεται για πρώτη φορά στο δήμο, υπάρχει σημαντική αβεβαιότητα στις εκτιμήσεις για τον αριθμό των παιδιών που θα επιθυμούν να συμμετάσχουν. Σημαντικό δεδομένο, που ενισχύει την αβεβαιότητα, αποτελεί η επιβολή Φ.Π.Α. 23% στα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια, μέτρο το οποίο θα οδηγήσει –ενδεχομένως- σε μετακίνηση μαθητών από τα ιδιωτικά προς τα δημόσια σχολεία. Λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία από τη συμμετοχή στις καλοκαιρινές δράσεις, μετά από σχετική έρευνα και υιοθέτηση παραδοχών, για το σύνολο των δραστηριοτήτων –όπως περιγράφονται παραπάνω- και τον αντίστοιχο αριθμό παιδιών.

Το συνολικό κόστος θα ανέλθει στις 175.000€ ευρώ, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 23% και θα βαρύνει τον ΚΑ.15.6474.0003 του Προϋπολογισμού του Δήμου με την ονομασία «Εξοδα Παροχής Υπηρεσιών Υλοποίησης προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας παιδιών» με πίστωση για το ο.ε. 2015 70.000€ και με πρόβλεψη για το ο.ε. 2016 105.000€.

Κατόπιν των ανωτέρω, καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τη διενέργεια (αναγκαιότητα) παροχής Υπηρεσιών για την υλοποίηση Δημοτικών Προγραμμάτων Δημιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας, συνολικού ποσού 175.000,00 €, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., σε βάρος ΚΑ.15.6474.0003 του Προϋπολογισμού του Δήμου με την ονομασία «Εξοδα Παροχής Υπηρεσιών Υλοποίησης προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης και Ψυχαγωγίας παιδιών» με πίστωση για το ο.ε. 2015 70.000€ και με πρόβλεψη για το ο.ε. 2016 105.000€.

Η ανάθεση της εργασίας προτείνεται να πραγματοποιηθεί με τη διαδικασία του ανοικτού διαγωνισμού, η δε διάθεση της πίστωσης θα γίνει με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

Εσωτερική Διανομή

1. Γρ. κ. Αντιδημάρχου
2. Τμήμα Προγραμματισμού
3. Γεν. Αρχείο

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ, Δρ Μηχ.